

Gazeta Piaseczyńska

www.piaseczno.eu

Sesja Rady Miejskiej odbędzie się 13 maja 2026 roku o godzinie 9.00. Sesja dostępna online, porządek obrad na stronie www.piaseczno.eu.

Noc Muzeów

Centrum Kultury w Piasecznie oraz Muzeum Piaseczna zapraszają na Piaseczyńską Noc Muzeów, która odbędzie się 16 maja. Zapoznaj się z wydarzeniami zaplanowanymi w ramach Nocy Muzeów. **str. 4-5**



Scena Letnia w Piasecznie

Na scenie przy parku miejskim, podczas koncertów organizowanych przez Centrum Kultury w Piasecznie usłyszymy gwiazdy z zagranicy i z Polski m.in. Małgorzatę Ostrowską. **str. 8**

Kobieca Osobowość



6 marca odbyła się uroczysta gala 5. edycji konkursu „Kobieca Osobowość Roku 2025 Gminy Piaseczno”. **str. 2**

Złote i diamentowe gody



Jubileusz 50- i 60-lecia pożycia małżeńskiego świętowały kolejne małżeńskie pary z gminy Piaseczno. Uroczystość uhonorowania Jubilatów odbyła się 27 lutego w Domu Kultury. **str. 2**

Budowa ul. Działkowej



Piaseczno i Konstancin-Jeziorna planują wspólną inwestycję drogową w rejonie ul. Działkowej w Kierszku. **str. 3**

Górki Szymona pod ochroną



Górki Szymona to bez wątpienia jeden z najbardziej atrakcyjnych terenów rekreacyjnych w gminie Piaseczno, w związku z tym przyciąga wielu mieszkańców, którzy nie zawsze przestrzegają regulaminu. **str. 3**

Polityka parkingowa



Gmina przystępuje do realizacji planu budowy miejsc schronienia i chce zwiększyć liczbę miejsc parkingowych. **str. 7**

Dołącz do nas

www.facebook.com/GminaPiaseczno
www.instagram.com/gmina_piaseczno

Nowa część parku nabiera kształtów

Prace przy zagospodarowaniu kolejnej części parku miejskiego dobiegają końca. Już niebawem będzie można pospacerować alejkami, usiąść przy tętni lub ogrodzie różanym czy zabrać dzieci na plac zabaw.

Inwestycja, która rozpoczęła się latem ubiegłego roku od prac ziemnych i usunięcia inwazyjnej roślinności, powoli zbliża się do finału. Po wykonaniu instalacji wodociągowej i elektrycznej Wykonawca rozpoczął prace przy wytyczaniu ścieżek i budowie górki saneczkowej. W tym czasie powstawała również niewielka tętnia w sąsiedztwie Perelki. Kiedy stopniał śnieg, można było przystąpić do realizacji nasadzeń. Oprócz dużych drzew posadzone zostały liczne krzewy a także róże. Posiana została również trawa. Gotową jest już niewielka parkowa scena, zainstalowane zostały ławki czy kosze na śmieci. Wykonawca czeka jeszcze na zamówione zabawki na plac zabaw. Zostaną one zainstalowane w sąsiedztwie sankowej górki. Część urządzeń pozwoli na zabawę z wodą – będzie to tzw. wodny plac zabaw. W nowej części parku brakuje jeszcze latarni i kamer monitoringu.

Inwestycja jest realizowana w oparciu o projekt, który powstał jako efekt konsultacji społecznych, podczas których mieszkańcy zdecydowali o tym, jak urządzona powinna być nowa część parku. Po zakończeniu wszystkich prac i umocnieniu się trawy, przesterzeń ta zostanie udostępniona mieszkańcom. Powinno to nastąpić jeszcze latem bieżącego roku. Koszt inwestycji to blisko 7 mln złotych.



Foto Sebastian Korczak

Do nowej części parku, a także oddanego jesienią do użytku wybiegu dla psów, będzie też można niebawem dotrzeć nową drogą, którą Gmina Piaseczno buduje od ulicy Chyliczkowskiej.

Dopasowana do zabytkowego parku, elegancka, brukowana droga również powinna być gotowa na początku III kwartału 2026 r. Koszt tej inwestycji to blisko 3 mln złotych.

Boisko w Józefosławiu już gotowe

Zakończyła się budowa boiska w Józefosławiu przy ul. Ogrodowej. Miłośnicy piłki nożnej już od kwietnia mogą trenować i grać na nowej murawie.

Realizowana przez Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Piasecznie, jedna z najbardziej oczekiwanych przez mieszkańców Józefosławia i Julianowa inwestycja, właśnie dobiegła końca. Orlik powstał na wydzierżawionym od Politechniki Warszawskiej gruncie w sąsiedztwie parku w Józefosławiu przy ul. Ogrodowej. Koszt budowy boiska w Józefosławiu wyniósł 1,6 mln zł. Boisko zostało oddane do użytku w połowie kwietnia, a inauguracyjny mecz młodych piłkarzy, sędziowany przez międzynarodowego arbitra Szymona Marciniaka, planowany jest w maju.

Z nowego obiektu sportowego w Józefosławiu można korzystać podobnie jak z innych boisk, którymi zarządza GOSiR Piaseczno. Boisko jest dostępne w godzinach 7.00-22.00. Można je zarezerwować przez system rezerwacji na stronie internetowej GOSiR Piaseczno: <https://obiekty.gosir-piaseczno.pl>, gdzie można również sprawdzić czy i kiedy boisko jest zajęte. Jeśli boisko nie jest zarezerwowane, wstęp na nie jest wolny. Wejście na boisko jest zapewnione od strony parku.

Pole gry ma wymiary 52 x 26 metrów, co czyni obiekt idealnym do rozgrywek w formatach treningowych oraz meczów młodzieżowych. Boisko



wyposażone jest w dwie bramki o wymiarach 5 x 2 metry. Dodatkowym atutem obiektu jest system sztucznego oświetlenia, umożliwiający korzystanie z boiska również po zmroku, co znacząco zwiększa jego funkcjonalność i dostępność dla użytkowników.

Modernizacja i budowa 5 innych boisk w gminie

W ostatnich miesiącach GOSiR Piaseczno budował oraz remontował również pięć innych boisk na terenie gminy Piaseczno. Łącznie na poprawę infrastruktury sportowej wydatkowano ponad

4,5 mln złotych. Zakończył się już remont orlika przy ul. Nefrytowej w Piasecznie (koszt 600 tys. zł) oraz boiska z murawą naturalną przy ul. Urbanistów w Julianowie (tutaj trzeba poczekać, aż wszędzie trawa – koszt przedsięwzięcia to 150 tys. zł). Zakończył się remont boiska w Wólce Kozdawskiej przy ul. Źródlanej (2 mln zł), a prace przy naturalnym boisku szkolnym w Jazgarzewie jeszcze trwają (ich koszt to 150 tys. zł). W najbliższym czasie GOSiR planuje również odbiór inwestycji realizowanej w Bobrowcu przy ul. Sowiej – budowa nowego syntetycznego boiska kosztować będzie 1,6 mln zł.

Złote i diamentowe gody



Foto Anna Grzejszczyk/URZĄD MIASTA

Jubileusz 50- i 60-lecia pożycia małżeńskiego świętowali kolejne małżeńskie pary z gminy Piaseczno. Uroczystość uhonorowania Jubilatów odbyła się 27 lutego 2026 roku w Domu Kultury w Piasecznie.

Burmistrz Miasta i Gminy Piaseczno Daniel Putkiewicz wraz z Przewodniczącą Rady Miejskiej Katarzyną Wypych, wręczyli Jubilatom Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie przyznane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, dyplomy, kwiaty oraz kosze upominkowe.

Tym razem spotkanie odbyło się w iście romantycznej atmosferze. Awaria prądu, która wystąpiła dokładnie w trakcie uroczystości, spowolniła salę nastrojowym półmrokiem i wymusiła zmianę repertuaru muzycznego. Goście nie mieli jednak powodów do narzekania – organizatorzy stanęli na wysokości zadania, sprawnie przeprowadzając jubileusz mimo braku zasilania.

Wisienką na torcie był efektowny tort przygotowany na cześć jubilatów. Uroczystość prowadził Paweł Górski z Centrum Kultury, a wydarzenie uświetnił mini koncert wokalnogitarowy. Toastowi towarzyszył natomiast marsz weselny Mendelssohna.

Złote gody świętowali Państwo: Danuta i Andrzej Barczakowie, Halina i Krzysztof Barszcz, Halina Piotr Garczyński, Krystyna i Zbigniew Janiccy, Stefania i Waclaw Jaroszewscy, Jadwiga i Jacek Jerczyńscy, Państwo Krystyna i Wiesław Podkowiński, Hanna i Tadeusz Przybysz, Jadwiga i Zbigniew Sosnowscy, Krystyna i Stanisław Szamota, Maria i Mieczysław Szorscy, Halina Tadeusz Szpakowscy, Ewa i Zdzisław Wilcenty, Barbara i Jacek Żegliński. Diamentowe gody z kolei świętowali Państwo Danuta i Kazimierz Jagiello oraz Bożenna i Tadeusz Wiśniewscy.

Bądź na bieżąco z Planem Ogólnym

Zapisz się do bezpłatnego Systemu Powiadomienia SMS albo skorzystaj z aplikacji Piaseczyńskiej Karty Mieszkańca i otrzymaj informacje o terminach konsultacji społecznych projektu Planu Ogólnego Gminy Piaseczno.

Największym wyzwaniem przy konsultacjach społecznych jest skuteczne dotarcie z informacją do mieszkańców. W natłoku codziennych obowiązków łatwo przeoczyć termin ważnego spotkania czy datę składania wniosków. System SMS oraz aplikacja mobilna mają to zmienić, dostarczając kluczowe informacje prosto na Twój telefon.

Masz do wyboru dwa wygodne kanały informacyjne:

– System Powiadomienia SMS: wystarczy zarejestrować swój numer przez formularz na stronie: www.piaseczno.eu/system-powiadomienia-sms/. Możesz również zeskanować kod QR dostępny na grafice.

– Aplikacja Piaseczyńskiej Karty Mieszkańca: użytkownicy aplikacji mogą otrzymywać powiadomienia bezpośrednio w swoim smartfonie. Link do aplikacji znajdziesz na stronie: www.piaseczno.eu/mobilna-karta-mieszkanca/.



SMS



APLIKACJA



Kobieca Osobowość Gminy Piaseczno 2025

6 marca 2026 roku odbyła się uroczysta gala 5. edycji konkursu „Kobieca Osobowość Roku 2025 Gminy Piaseczno”, organizowanego z inicjatywy Piaseczyńskiej Rady Kobiet. Podczas wydarzenia uhonorowano mieszkanki gminy, które poprzez swoją działalność zawodową, społeczną i kulturalną inspirują innych oraz aktywnie działają na rzecz lokalnej społeczności.

Tytuł Kobięcej Osobowości Roku w kategorii „Biznes” otrzymała Agnieszka Rolak – artystka cukiernictwa i twórczyni autorskich tortów artystycznych, które od lat powstają w jej pracowni w Piasecznie. Laureatka angażuje się również w działania charytatywne, wspierając m.in. domy dziecka oraz akcję Szlachetna Paczka.

W kategorii „Działalność kulturalna i edukacyjna” nagrodę przyznano Lidii Iwanowskiej-Szymańskiej – pisarce, animatorce kultury i instruktorce teatralnej. Autorka książek dla dzieci i dorosłych oraz twórczyni projektu „Opowieści z Miasta z Piasku”, który przybliży najmłodszym historię Piaseczna.

Laureatką w kategorii „Aktywność społeczna” została Dorota Cichočka-Zawada, nauczycielka Zespołu Szkół Specjalnych w Łbiskach i harcerska drużynowa. Od lat wspiera osoby z niepełnosprawnościami oraz jest inicjatorką powstania w Piasecznie Strefy „Wyjątkowa”, która ma stworzyć miejsca pracy dla dorosłych osób z niepełnosprawnościami.

Uroczystą galę uświetnił występ Chóru Piasecznianek, przygotowany i poprowadzony przez Martę Wojteczek. Konkurs jest okazją do docenienia kobiet, które swoją pasją i zaangażowaniem współtworzą życie społeczne gminy Piaseczno.



Foto Krzysztof Staniszewski

Rondo i odwodnienie skrzyżowania ulic Cyraneczki i Julianowskiej

Rozpoczęła się jedna z ważniejszych inwestycji drogowych w Józefosławiu. Na skrzyżowaniu ulic Julianowskiej i Cyraneczki powstanie rondo. Wcześniej zaś pod ziemią zostaną umieszczone dwa duże zbiorniki retencyjne.

Wspomniane skrzyżowanie zamieniało się w jezioro po każdym większym deszczu. Dlatego niezbędna jest jego kompleksowa przebudowa obejmująca budowę dwóch zbiorników deszczowych. W związku z koniecznością wykonania głębokich wykopów pod budowę zbiorników retencyjnych, skrzyżowanie musiało zostać częściowo zamknięte dla ruchu. W kolejnym etapie, w którym budowane będzie rondo, konieczne będzie całkowite wyłączenie skrzyżowania z ruchu. Powinno to nastąpić jednak dopiero w wakacje.

Zmiany organizacji ruchu wymuszają również zmianę tras autobusów. Dotychczas objazdem jeżdżą autobusy linii 739, ale po zamknięciu skrzyżowania zmodyfikowane zostaną również trasy innych autobusów. Szczegółowe informacje zostaną udostępnione na stronie internetowej gminy: www.piaseczno.eu.

Zakończenie wszystkich prac i pełne udrożnienie skrzyżowania planowane jest na koniec września 2026 roku. Koszt inwestycji to 8,9 mln. zł.



Foto Sebastian Korczak

Zmiana nazwy i nowa dyrektor piaseczyńskiego ZOZ-u

W marcu Samodzielny Zespół Publicznych Zakładów Lecznictwa Otwartego w Piasecznie zmienił nazwę na Miejskie Centrum Medyczne SPZOZ w Piasecznie (MCM w Piasecznie). Placówka ma też nowego dyrektora. Konkurs na to stanowisko wygrała pani Jolanta Meller.

Zmiana nazwy jest elementem działań organizacyjnych związanych z dalszym rozwojem placówki i obejmuje w szczególności:

- modernizację nazwy oraz identyfikacji wizualnej,
- uporządkowanie struktury organizacyjnej,
- stworzenie możliwości dalszego rozwoju oraz poszerzenia zakresu świadczeń medycznych.

Miejskie Centrum Medyczne w Piasecznie nadal pozostaje publicznym podmiotem leczniczym, realizującym świadczenia zdrowotne dla pacjentów na dotychczasowych zasadach. Wprowadzone zmiany nie mają wpływu na ciągłość pracy przychodni, dostęp pacjentów do świadczeń zdrowotnych czy sposób funkcjonowania poradni i rejestracji. Z ofertą przychodni można zapoznać się na stronie internetowej www.zozpiaseczno.pl

Nowa dyrektorka placówki

Podczas sesji Rady Miejskiej w Piasecznie w dniu 18 marca burmistrz Daniel Putkiewicz przedstawił nową dyrektorkę, która wygrała

konkurs na powyższe stanowisko. Jolanta Meller jest doświadczoną pielęgniarką oraz menedżerem ochrony zdrowia z wieloletnim doświadczeniem zawodowym. MCM Piaseczno poinformowało, że nowa dyrektorka posiada ponad 35-letnie doświadczenie pracy w sektorze publicznym. W trakcie swojej kariery zdobyła szeroką wiedzę zarówno w obszarze praktyki medycznej, jak i zarządzania placówkami ochrony zdrowia.

Jolanta Meller ukończyła studia wyższe oraz studia podyplomowe z zakresu ekonomiki i organizacji ochrony zdrowia. Jest również absolwentką Master of Business Administration in Healthcare Management, co stanowi solidne podstawy do kierowania nowoczesną jednostką medyczną.

W swojej dotychczasowej pracy zawodowej pełniła funkcje kierownicze w instytucjach ochrony zdrowia, gdzie odpowiadała m.in. za działalność Działu Obsługi Ambulatoryjnej, Działu Koordynatorów Opieki Onkologicznej, Przychodni Onkologicznej oraz Działu ds. Koordynacji Krajowej Sieci Onkologicznej – Wojewódzkiego Ośrodka Monitorującego dla województwa mazowieckiego.

Objęcie stanowiska dyrektorki MCM Piaseczno przez Jolantę Meller to istotna zmiana dla placówki, która – jak podkreślają przedstawiciele jednostki – ma na celu dalszy rozwój usług medycznych oraz podnoszenie jakości opieki nad pacjentami.

Budowa ulicy Działkowej - burmistrzowie podpisali list intencyjny

Piaseczno i Konstancin-Jeziorna planują wspólną inwestycję drogową w rejonie ul. Działkowej w Kierszku. We wtorek, 7 kwietnia 2026 roku burmistrzowie obu gmin podpisali list intencyjny określający zasady współpracy oraz finansowania zadania. Ostateczna decyzja należy jednak do rad miejskich – przyjęcie odpowiednich uchwał będzie warunkiem jego realizacji.



Foto Patryk Siepski

To ważny krok w kierunku poprawy układu komunikacyjnego na pograniczu gmin Konstancin-Jeziorna i Piaseczno. Chodzi o budowę ul. Działkowej, drogi 4 KL i drogi 10 KDL – inwestycję, na którą mieszkańcy czekają od lat.

List intencyjny

Burmistrzowie obu samorządów 7 kwietnia podpisali list intencyjny określający zasady współpracy oraz finansowania planowanego zadania. Dokument sygnowali Michał Wiśniewski – burmistrz Konstancin-Jeziorny oraz Daniel Putkiewicz – burmistrz Piaseczna, a także ich zastępcy – odpowiednio Katarzyna Tusińska i Robert Widz. List ma charakter deklaracji woli i nie stanowi jeszcze zobowiązania prawnego ani finansowego. – Cieszę się, że udało się wypracować formułę poprawy układu komunikacyjnego w rejonie ul. Działkowej, możliwą do zaakceptowania przez obie gminy – podkreśla burmistrz Michał Wiśniewski. – To ważny krok na drodze do realizacji inwestycji, na którą czekają mieszkańcy.

Obaj samorządowcy zobowiązali się do przygotowania stosownych projektów uchwał i przedłożenia ich radom miejskim w ciągu

30 dni. – Dopiero ich przyjęcie umożliwi podpisanie porozumienia określającego szczegółowe zasady realizacji inwestycji oraz jej finansowania – zaznacza Daniel Putkiewicz, burmistrz Piaseczna. – Jeśli rady miejskie zaakceptują proponowane rozwiązania, a inwestycja uzyska decyzję ZRID, jest szansa na rozpoczęcie prac jeszcze w tym roku.

Wspólne działania

Zgodnie z zapisami listu intencyjnego budowa ulicy Działkowej (3KL) i 4 KL w Kierszku będzie podzielona na odcinki. Koszty inwestycji zostaną określone w procedurze zamówień publicznych, a budowa poszczególnych części będzie realizowana do wysokości zabezpieczonych środków finansowych, ustalonych w budżetach obu gmin. Piaseczno w tegorocznym budżecie i Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026–2028 zabezpieczyła środki na roboty budowlane dla przedmiotowej inwestycji w wysokości 22 mln zł. Burmistrz Konstancin-Jeziorny wystąpił do Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna o zabezpieczenie 11 mln zł na budowę tej drogi. Z kolei burmistrz Piaseczna zwrócił się do Rady Miejskiej w Piasecznie o środki na projekt i budowę drogi 10 KDL. Za przeprowadzenie przetargu oraz realizację prac odpowiadać ma gmina Piaseczno.

Prace przygotowawcze

Warto przypomnieć, że już w 2021 r. z inicjatywy Gminy Piaseczno podpisano porozumienie dotyczące opracowania dokumentacji dla przebudowy ul. Działkowej w Kierszku. Po przeprowadzeniu przetargu, w styczniu 2023 r. zawarto umowę z projektantem na przygotowanie projektu architektoniczno-budowlanego oraz uzyskanie Zezwolenia na Realizację Inwestycji Drogowej. Wniosek w tej sprawie złożono na początku lutego 2026 r., a wydanie decyzji spodziewane jest w III kwartale br. Koszt projektu to 1 mln zł, z czego 70% finansuje gmina Piaseczno a 30% gmina Konstancin-Jeziorna. Podpisany list intencyjny wyznacza kolejne kroki – określa podział finansowania oraz działania, które mają doprowadzić do budowy ul. Działkowej i powiązanych dróg.

Blisko 8,4 mln zł dotacji na budowę ulicy Bobrowieckiej



Foto Sebastian Korczak

Nowa droga łącząca Bobrowiec z trasą S7 właśnie jest budowana. Gmina Piaseczno ma na nią pozyskać blisko 8,4 mln zł dotacji w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w 2026 r. dla województwa mazowieckiego.

Prace na budowie przedłużenia ulicy Bobrowieckiej – jednego z elementów połączeń drogowych z węzłem Antoninów na trasie S7 już trwają. Nowa droga, którą z Bobrowca będzie można dojechać do ronda przy ulicy Ceraamicznej w Woli Gołkowskiej i dalej do węzła Antoninów, ułatwi dojazd do trasy ekspresowej. Oprócz robót drogowych w ramach inwestycji wykonane zostanie odwodnienie drogi, przebudowa wodociągu, sieci kanalizacji sanitarnej i sieci gazowej, budowa oświetlenia drogowego, przebudowa kolizji energetycznych, sieci telekomunikacyjnych, urządzeń melioracyjnych i budowa kanału technologicznego. Roboty sieciowe w zdecydowanej większości przebiegają poza jezdnią, dlatego jest możliwość wykonywania ich niezależnie od robót drogowych. Dodatkowo przewidziana jest modernizacja sieci elektroenergetycznej, którą PGE Dystrybucja S.A. wykona we własnym zakresie.

Planowany termin zakończenia robót to koniec września 2026 r., a uzyskania pozwolenia na użytkowanie – koniec listopada 2026 r. Łączny koszt zadania zgodnie z umową z Wykonawcą wynosi 19 827 600,00 zł. Inwestycja Gminy Piaseczno znalazła się na liście zadań przewidzianych do dofinansowania kwotą 8 379 123,48 zł w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w 2026 r.

Piknik Rowerowy w Józefosławiu



Gmina Piaseczno oraz Straż Miejska w Piasecznie zapraszają wszystkich mieszkańców na kolejny piknik rowerowy. Tym razem spotykamy się 10 maja w centrum Józefosławia.

Piknik to idealna okazja, aby aktywnie spędzić czas z bliskimi, podszkolić swoje umiejętności jazdy i zadbać o techniczny stan swojego jednośladu przed sezonem. Spotykamy się 10 maja w godzinach 13.00–17.00 na parkingu firmy Connectiv Polska przy ul. Julianowskiej 65 w Józefosławiu.

Straż Miejska w Piasecznie zaprosi młodych mieszkańców do miasteczka rowerowego, gdzie będą mieli możliwość trenowania umiejętności bezpiecznego i zgodnego z przepisami poruszania się po drogach. Oprócz tego będzie można oznakować swój rower, wykonać bezpłatny przegląd i wziąć udział w konkursach z nagrodami. Na gości pikniku w strefie zabawy będą czekały dmuchańce, trampolina, koło fortuny, malowanie buziek i kolorowe tatuaże. Biblioteka Publiczna w Piasecznie zaprosi na liczne animacje kreatywne. Będzie można również przypomnieć sobie zasady udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej. Nie zabraknie też popcornu i waty cukrowej.

Wydarzenie jest organizowane przez Gminę Piaseczno oraz Straż Miejską w Piasecznie, przy wsparciu: Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Piasecznie, Biblioteki Publicznej w Piasecznie, firmy Kross, Fundacji dla Ratownictwa i Wyjątkowego Parku Rozrywki #KochamSkakać.

To świetna okazja, by zadbać o bezpieczeństwo na drodze i po prostu dobrze się bawić w sąsiedzkim gronie. Do zobaczenia na pikniku! Nie zapomnijcie zabrać swoich rowerów i kasków!

Górki Szymona pod szczególną ochroną

Górki Szymona to bez wątpienia jeden z najbardziej atrakcyjnych terenów rekreacyjnych w gminie Piaseczno, w związku z tym przyciąga wielu mieszkańców. Niestety nie zawsze osoby wypoczywające na Górkach Szymona przestrzegają obowiązujących przepisów oraz zasad współżycia społecznego niszcząc tereny zielone czy obiekty małej architektury, paląc ogniska poza przeznaczonymi do tego miejscami, pijąc alkohol czy słuchając głośnej muzyki.



Foto Tomasz Nizielski

Trzeba pamiętać, że Górki Szymona podlegają ochronie przyrody jako zespół przyrodniczo-krajobrazowy i od 2006 roku znajdują się w Centralnym Rejestrze Form Ochrony Przyrody Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Głównym celem ochrony jest zachowanie fragmentu krajobrazu naturalnego, jak i kulturowego, ze względu na walory widokowe i estetyczne. Górki Szymona są wartościowym przyrodniczo-obszarem ze względu na istniejące naturalne, unikatowe formy ukształtowania terenu, jakim są wydmy śródlądowe wraz z ich roślinnością. Wysokimi walorami estetycznymi na tym obszarze charakteryzują się także sztuczne zbiorniki wraz z rzeką Jeziorką. Na terenie tym żyją też liczne gatunki ptaków, drobne ssaki, gady czy płazy.

Rekreacja z poszanowaniem przyrody i innych osób

Oczywiście zależy nam na tym, by mieszkańcy mogli korzystać z Górek Szymona jako atrakcyjnego terenu rekreacyjnego, ale z poszanowaniem przyrody. Dlatego też pomysły utworzenia punktów gastronomicznych czy instalacji oświetlenia parkowego na terenie objętym ochroną przyrody nie mogą być zrealizowane. Ze względu na wspomniane nieakceptowalne zachowania, planujemy wprowadzić zmiany w regulaminie korzystania z terenu zespołu przyrodniczo-krajobrazowego Górek Szymona polegające na ograniczeniu możliwości palenia ognisk i grillowania oraz głośnego słuchania muzyki. Jednocześnie Gmina Piaseczno oraz GOSiR Piaseczno pracują nad przygotowaniem miejsc do wypoczynku i piknikowania w okolicach Jeziorki.

Większa liczba kontroli

W nowym sezonie planujemy również zwiększenie liczby kontroli Straży Miejskiej w Piasecznie oraz Policji w celu egzekwowania przestrzegania przepisów na Górkach Szymona i w ich sąsiedztwie. W najbliższym czasie burmistrz Daniel Putkiewicz przedstawi propozycję zmian w Regulaminie korzystania z Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego Górek Szymona Radzie Miejskiej, która podejmie ostateczną decyzję w sprawie wprowadzenia dodatkowych ograniczeń.



Piaseczno
KULTURALNE

Program Piaseczyńskiej Nocy Muzeów w klimacie PRL



Foto Anna Grzejszczyk/URZĄD MIASTA

Dom Parafialny, pl. Piłsudskiego 10, Piaseczno - obowiązują zapisy*

15.30-18.00 - spotkanie pracowników byłych zakładów elektroniki w Piasecznie

*SMS o treści IMIĘ, NAZWISKO, PRZEDSIĘBIORSTWO na nr 731658658 do 14.05.2026 r. W związku z limitem miejsc wysyłamy potwierdzenia - decyduje kolejność zgłoszeń.

Rynek, pl. Piłsudskiego, Piaseczno

17.00-20.00 - warsztaty i animacje dla dzieci

18.00 - prezentacja artystycznej instalacji elektronicznej historii Piaseczna

Ponadto: prezentacja kultowych aut z czasów PRL, kulinarna strefa, Wirtualne Muzeum Prażmowa - „Prażmów: Program Pierwszy - Retrowizja”, fotoplastikon, bookcrossing

Ratusz, pl. Piłsudskiego 1, Piaseczno

18.30 i 20.00 - „Ulicami Piaseczna. Spacer w duchu PRL-u”

Muzeum Piaseczna, pl. Piłsudskiego 10, Piaseczno

17.00-23.30 - zwiedzanie wystawy stałej „Piaseczno - od źródeł do współczesności”

17.00|18.00|20.00|21.00|22.00 - pokaz filmów "Moje elektroniczne Piaseczno" część 1 i 2

19.00-20.00 - spotkanie pracowników byłych zakładów elektroniki z mieszkańcami Piaseczna

Dworek Poniatówka, ul. Chyliczkowska 20G, Piaseczno

17.00-23.30 - zwiedzanie wystawy „Siudmak, Chopin & fantastyczny romantyzm”

21.00 - oprowadzanie kuratorskie po wystawie

Zakątek Kultury, ul. Kościuszki 5, Piaseczno

19.00 - koncert „Szlagiery PRL-u”

Teren Kolei Wąskotorowej, ul. Sienkiewicza 14, Piaseczno

19.00 - pociąg specjalny na trasie: Piaseczno Miasto - Szczaki Złotokłos - Piaseczno Miasto, powrót o godz. 20.10 obowiązują bilety, do zakupu na stronie www.kolejka-piaseczno.pl

18.00-22.00 - zwiedzanie Izby Pamięci Kolejarzy Kolei Grójeckiej i Wilanowskiej

18.00-22.00 - gra dla rodzin „kolejowe puzzle”

Ogrodenie przy Łażni, ul. Sierakowskiego 11, Piaseczno

Wystawa plenerowa „Szklanym okiem. Fotoopowieści z Polokoloru”, zdjęcia Pawła Trzcńskiego i Jacka Wodzikiego

Piaseczyńska Noc

Piaseczyńska Noc Muzeów w klimacie PRL

Dzięki Piaseczyńskiej Nocy Muzeów 16 maja będzie można przeżyć się do czasów PRL-u. To doskonała okazja, by poczuć atmosferę minionych dekad i odkryć historię miasta w zupełnie nowej odsłonie.

Większość tegorocznych atrakcji odbywać się będzie na placu Piłsudskiego w Piasecznie, gdzie od godziny 17.00 dostępne będą stoiska animacyjne oraz gastronomiczne, fotoplastikon ze zdjęciami naszego miasta, a także wystawa kultowych pojazdów z okresu PRL - m.in. Syrenki, Warszawy czy Mikrusa. Tego dnia Muzeum Piaseczna bezpłatnie udostępni wystawy: „Piaseczno - od źródeł do współczesności” w siedzibie głównej oraz „Siudmak, Chopin & fantastyczny romantyzm” w Poniatówce. Pierwsza z ekspozycji opowiada przekrojową historię miasta od prehistorii, przez czasy królewskie, okres wojen światowych aż po rozkwit przemysłowy Piaseczna i czasy współczesne. Druga wystawa to propozycja dla osób zainteresowanych sztuką wybitnego polskiego malarza i rzeźbiarza Wojciecha Siudmaka, o którym znany reżyser filmowy Federico Fellini powiedział: „Jaka bezgraniczna fantazja i jaka niesamowita umiejętność jej urzeczywistniania”.

Nie zabraknie również atrakcji dla miłośników kolei - uczestnicy wydarzenia będą mogli skorzystać z przejazdu specjalnym pociągiem Piaseczyńsko-Grójeckiej Kolei Wąskotorowej na trasie Piaseczno Miasto - Złotokłos Szczaki - Piaseczno Miasto. Dodatkowo do zwiedzania udostępniona zostanie Izba Pamięci Kolejarzy Kolei Grójeckiej i Wilanowskiej.

Wyjątkowym akcentem tegorocznej edycji będzie także spotkanie dawnych pracowników piaseczyńskich zakładów przemysłowych - Laminy, Zelosu i Polokoloru, które stanie się okazją do wspomnień, rozmów i wymiany doświadczeń. Uczestnictwo wymaga wcześniejszego zapisu (sms o treści: imię, nazwisko, przedsiębiorstwo na nr tel. 731658658 do 14.05.2026 r.). Liczba miejsc ograniczona. Pozostałe osoby zainteresowane przemysłową przeszłością miasta



będą mogły wziąć udział w spotkaniu w sali konferencyjnej Muzeum o godz. 19.00.

Wszystkie atrakcje skomunikowane będą bezpłatną linią autobusową, obsługiwaną zabytkowym Autosanem.

Piaseczyńska Noc Muzeów w klimacie PRL potrwa do godziny 23.30. Szczegółowy program oraz rozkład jazdy autobusu znaleźć można na stronie internetowej www.muzeumpiaseczna.pl. Nie może Was zabraknąć!

Konrad Pruszyński

Ulicami Piaseczna. Spacer w duchu PRL-u

Zapraszamy na sentymentalną podróż przez miasto, podczas której uczestnicy poznają miejsca ważne w czasach PRL-u - zarówno te wciąż obecne w przestrzeni, jak i te, które pozostały już tylko we wspomnieniach.

W ramach Nocy Muzeów 2026 w Piasecznie mieszkańcy będą mogli wziąć udział w spacerze „Ulicami Piaseczna. Spacer w duchu PRL-u”. To sentymentalna podróż przez miasto, podczas której uczestnicy poznają miejsca, które miały szczególne znaczenie dla mieszkańców kilkadziesiąt lat temu. Spacer poprowadzi przewodniczka Dorota Zając, przybliżając realia codziennego życia, architekturę i przemiany miasta. Wydarzenie rozpocznie się przed ratuszem (pl. Piłsudskiego 1) i odbędzie się w dwóch turach - start o godz. 18.30 i 20.00.

Spacer jest częścią popularnego cyklu „Ulicami Piaseczna”, realizowanego od 2018 roku przez Centrum Kultury w Piasecznie we współpracy z przewodnikami - Dorotą Zając i śp. Stanisławem Hofmanem, pasjonatami historii lokalnej i autorami publikacji o regionie. Inicjatywa zachęca mieszkańców do odkrywania zarówno zabytków, jak i mniej oczywistych miejsc - od nadrzecznych zakątków i terenów rekreacyjnych po cmentarze i okoliczne miejscowości, takie jak Łóże-fosław, Jazgarzew, Gołków, Głosków czy Lasy Chojnowskie.

Cykl nie tylko przybliży historię regionu, ale przede wszystkim buduje lokalną tożsamość i wzmacnia więź z miejscem zamieszkania. Nowością w tym roku jest Karta Spacerowicza, dzięki której uczestnicy mogą zbierać pieczątki i aktywnie uczestniczyć w kolejnych wydaniach.

Dorota Zając - absolwentka Uniwersytetu Warszawskiego, kierunków: bibliotekoznawstwo, historia, etyka i varsavianistyka. Licen-



Foto Michał Kubalski

cjonowany przewodnik turystyczny, instruktor krajoznawstwa PTTK, nauczycielka i bibliotekarka. Autorka publikacji: „V rejon Gątyń” VII Obwodu Obroża”, „Piaseczno kobietami słynące”. Współautorka książki (razem ze śp. Stanisławem Hofmanem): przewodnika subiektywnego „Tradycja Mazowsza - powiat piaseczyński” oraz publikacji „Nazwy miejscowe powiatu piaseczyńskiego - informator krajoznawczy”, a także: „Spacerownika piaseczyńskiego”. Współautorka prac zbiorowych: „Kanonu Krajoznawczego Województwa Mazowieckiego”, wydanego przez PTTK a także przewodnika turystycznego „Kalejdoskop Konstancina-Jeziorny”.

Godz. 18.30 i 20.00, Piaseczno, pl. Piłsudskiego 1. Udział bezpłatny



Foto Michał Kubalski

Szlagiery PRL-u

Koncert piosenek PRL-u to spotkanie z tekstami i muzyką najważniejszych twórców epoki. Dla wielu widzów może być również podróżą sentymentalną.

Centrum Kultury w Piasecznie podczas Nocy Muzeów zaprosi mieszkańców do krainy dobrej muzyki i tekstów. W podróż po krainie „Czterdziestolatka”, Agnieszki Osieckiej, Czerwonych Gitar, „Czterech pancernych” czy Jarocina zabiorą widzów Tomasz Krezymon - pianino, Małgorzata Prochera - wokal i Karolina Sienkiewicz - skrzypce.

Tomasz Krezymon - pianista, kompozytor, aranżer, producent, pedagog Wykładowca Uniwersytetu im. Fryderyka Chopina w Warszawie. Ukończył Akademię Muzyczną w Gdańsku w klasie fortepianu i kompozycji.

Małgorzata Prochera - od najmłodszych lat pasjonuje się muzyką. Jako ośmiolatka zaczęła uczęszczać na zajęcia artystyczne w te-

atrze Studio Buffo, a w wieku 10 lat zaczęła występować w dubbingu. Udziela swojego głosu głównie w bajkach dla dzieci i kreskówkach. Od października 2024 roku jest studentką Uniwersytetu Muzycznego Fryderyka Chopina na Wydziale Wokalno-Aktorskim (specjalność: musical).

Karolina Sienkiewicz - doświadczenie orkiestrowe zdobywała jako skrzypaczka w Polskiej Orkiestrze Sinfonia Iuventus. Obecnie działa jako freelancer, współpracując z czołowymi zespołami, takimi jak Sinfonia Varsovia oraz Polska Orkiestra Radiowa. Jest stałym członkiem zespołu Sinfonia Viva oraz pełni funkcję koncertmistrza Orkiestry Mazowieckiego Teatru Muzycznego.

Godz. 19.00, Piaseczno, Zakątek Kultury, ul. Kościuszki 5. Wstęp wolny.

*

Artystyczne ogrody rzeźby... i nie tylko



Foto Hubert Gieleciński

Dla miłośników Nocy Muzeów, sztuki, a rzeźby w szczególności, zbliża się nie lada gratka. W sobotę 16 maja będzie można odwiedzić dwa wyjątkowe miejsca w Zalesiu Dolnym – Kolonię Artystyczną oraz Ogród rzeźby Adama Myjaka.

Obydwa miejsca dzieli odległość zaledwie kilkuset metrów. Niczym dwie sąsiednie wyspy tworzą bardzo ważny element archipelagu sztuki na mapie Zalesia Dolnego. Podczas Nocy Muzeów – oczywiście nieodpłatnie – można je odwiedzić od godziny 17.00. Warto obejrzeć aktualną ekspozycję Kolonii Artystycznej, wzbogaconą na ten wieczór o prace Antoniego Pastwy. Dodatkową atrakcją wieczoru będzie spotkanie z tym wielce utalentowanym rzeźbiarzem. Rozpocznie się w Kolonii Artystycznej o godzinie 18.00. Artysta będzie opowiadał o swojej twórczości, ale również o współpracy ze zmarłym w kwietniu ubiegłego roku Adamem Myjakiem. Ich wspólne dzieło – imponująca rzeźba z brązu Kwadryga Apollina umieszczona jest na perystylu fasady Teatru Wielkiego Opery Narodowej.

W Ogrodzie rzeźby Adama Myjaka będzie można obejrzeć film „Dla Profesora” zrealizowany dla upamiętnienia mentora przez jego studentów. W Kolonii Artystycznej z kolei goście będą mogli wysłuchać koncertu „Poezja w ogrodzie” w wykonaniu Krzysztofa Napiórkowskiego i Witolda Ciślo. Ich występ rozpocznie się na tarasie Kolonii Artystycznej o godzinie 19.30 i będzie domknięciem wieczoru w tym miejscu. Natomiast do godziny 22.00 będzie można oglądać rzeźby Adama Myjaka w jego ogrodzie i w pawilonach ekspozycyjnych. To świetna okazja dla wszystkich miłośników twórczości profesora, ale również tych, którzy nie mieli możliwości poznać jej wcześniej. Kilkadziesiąt prac rozmieszczonych w przestrzeni pawilonów wystawienniczych oraz w ogrodzie przy ul. Czeremchowej robi ogromne wrażenie, a na co dzień przestrzeń ta nie jest dostępne dla zwiedzających.

Organizatorami Artystycznych Ogródów Rzeźby są: Centrum Kultury w Piasecznie, Kolonia Artystyczna oraz rodzina profesora Adama Myjaka.

Adam Myjak (1947-2025) ukończył Akademię Sztuk Pięknych w Warszawie w 1971. W latach 1971-1979 był kierownikiem artystycznym pisma Nowy Wyraz, które prezentowało na swoich łamach najwybitniejszych artystów młodego pokolenia, którzy dzisiaj należą do klasyki współczesnej sztuki polskiej. W latach 1979-1983 przebywał na stypendium Lembrucka w Duisburgu (Niemcy), gdzie wykładał również rzeźbę na tamtejszym uniwersytecie. Po powrocie do Polski wrócił na macierzystą uczelnię. Przez 6 kadencji pełnił funkcję rektora warszawskiej Akademii Sztuk Pięknych. Prowadził również Zakład Rzeźby na Wydziale Artystycznym UMCS w Lublinie. Jego prace były prezentowane na ponad 70 wystawach indywidualnych w kraju i za granicą, m.in. w Galerii Narodowej Zachęta (1993 i 2005), Muzeum im W. Lembrucka w Duisburg (1981), Muzeum w Bochum (1989), Centrum Rzeźby Polskiej w Orońsku (1993). Brał również udział w kilkuset wystawach zbiorowych w kraju i za granicą. Był wielokrotnym laureatem międzynarodowych i krajowych wystaw i konkursów. Z wielu realizacji na uwagę zasługuje Kwadryga na Teatrze Wielkim w Warszawie zrealizowana wspólnie z Januszem Pastwą (2002 r.) oraz ostatni pomnik Homo Homini w Kielcach (2006 r.). Prace artysty znajdują się w zbiorach wielu muzeów i kolekcjach prywatnych. W 2005 za zasługi dla kultury polskiej, otrzymał złoty medal Gloria Artis.

Antonii Janusz Pastwa (ur. 1944 r. w Brzozie k. Kozienc). Absolwent Liceum Plastycznego w Kielcach, następnie studiował na Wydziale Rzeźby w ASP w Warszawie w latach 1964-1970, najpierw w pracowni prof. Mariana Wnuka, a później w pracowni prof. Stanisława Słoniny. Dyplom uzyskał w 1970. W latach 1974-1981 był asystentem u prof. Słoniny. W 1980 roku został adiunktem. Od 1981 prowadził pracownię kamienia. W 1987 otrzymał tytuł docenta, zaś w 1992 mianowany został profesorem sztuk plastycznych. Od 1995 roku prowadzi pracownię rzeźby na Wydziale Konserwacji i Restauracji Dzieł Sztuki. Od 2001 roku prowadzi pracownię dyplomującą na Wydziale Rzeźby. W latach 1990-1996, 1999-2002, 2002-2006 sprawował funkcję Dziekana Wydziału Rzeźby macierzystej uczelni. Członek Rady Programowej Centrum Rzeźby Polskiej w Orońsku. Wielokrotnie uczestniczył w pracach jury ogólnopolskich konkursów rzeźbiarskich, niejednokrotnie pełniąc funkcję przewodniczącego. Opiekun artystyczny wielu realizacji przestrzennych.

Artystyczne ogrody rzeźby... i nie tylko
16 maja, godz. 17.00-22.00, wstęp wolny
Kolonia Artystyczna, ul. Dębowa 3 w Piasecznie,
Ogród rzeźby Adama Myjaka, ul. Czeremchowa 8 w Piasecznie

Łubu-dubu, czyli spotkanie z „Misiem” w Zalesiu Górnym



Foto Wojciech Traczyk/East News

Podczas Nocy Muzeów w Klubie Kultury w Zalesiu Górnym artyści uczczą 45-lecie filmu „Miś”. Wernisaż, happening, dripping to tylko część atrakcji.

Premiera kultowej komedii Stanisława Barei „Miś” miała miejsce 4 maja 1981 roku. Choć dziś niektóre anegdoty czy nawiązania pojawiające się w filmie mogą być niezrozumiałe, tym niemniej powie-dzonka z „Misia” czy kultowe sceny znalazły swoje stałe miejsce w świadomości zbiorowej i śmieją kolejne pokolenia.

Dlatego twórcy z Grupy Artystów Wizualnych MEYN chcieli poprzez artystyczne działania uczcić 45-lecie tego filmu i tematem swo-

jej 13. już zbiorowej wystawy uczynili słynne „Łubu-Dubu”, czyli motyw z piosenki „Łubu dubu, łubu dubu, niech żyje nam prezes naszego klubu!” śpiewanej w filmie przez Jarzabka na cześć Ryszarda Ochódzkiego.

Noc Muzeów w Zalesiu Górnym rozpocznie się 16 maja o godz. 18.00 wernisażem wystawy „Łubu-Dubu” Grupy Artystów Wizualnych MEYN połączonym z happeningiem, który będzie okazją do wspólnej zabawy wszystkich gości.

Od 19.00 w ogrodzie klubu artyści przeprowadzą akcję pod hasłem „To jest sztuka na miarę naszych możliwości”, podczas której uczestnicy stworzą wspólny obraz metodą malarstwa spontanicznego (dripping) - bez planu, szkicu i wewnętrznego krytyka, w oparciu o emocje.

Od 20.00 do 22.00 będą się odbywały działania nawiązujące do filmowego cytatu „Z twarzy podobny zupełnie do nikogo”, czyli fotografie w specjalnie wystylizowanych wcześniej fryzurach. Filmowe fryzury w „Misiu” odzwierciedlają modę przełomu lat 70. i 80. - często są to zaczesane do tyłu, dłuższe włosy u mężczyzn lub naturalne, puszyste uczesania u kobiet, co kontrastuje z dzisiejszymi, mocno stylizowanymi fryzurami. Pojawi się też filmowy „szampon Samson”, kultowy produkt regeneracyjny, który w rzeczywistości powodował wypadanie włosów.

Będzie też można uczestniczyć w portrecie zbiorowym, przygotowanym przez artystów, posłuchać „donosików”, wpisać się do „Księgi życzeń i zażaleń” i pofantazjować na temat „Snów Prezesa”. Oczywiście pojawi się też Miś na miarę „naszych czasów”.

Godz. 18.00, Zalesie Górne, Klub Kultury, ul. Białej Brzozy 3. Wstęp wolny.

Współtworzymy

**NOC
MUZEÓW**
2026



Warszawa

Poezja w ogrodzie



Foto Anna Powierza

Majowy wieczór, dwóch znakomitych muzyków, klimatyczne miejsce. W Kolonii Artystycznej w Zalesiu Dolnym zapowiada się fantastyczny koncert w wykonaniu Krzysztofa Napiórkowskiego i Witolda Ciślo.

Jedną z atrakcji Piaseczyńskiej Nocy Muzeów w Zalesiu Dolnym będzie koncert „Poezja w ogrodzie” na tarasie Kolonii Artystycznej. W muzyczną podróż zabiorą mieszkań-ców Krzysztof Napiórkowski i Witold Ciślo. Organizatorem tego wydarzenia jest Centrum Kultury w Piasecznie.

Krzysztof Napiórkowski to wokalista, a także pianista, gitarzysta, kompozytor, autor tekstów piosenek i producent muzyczny. Nagrał osiem albumów solowych. Od ponad 15 lat koncertuje i nagrywa w kraju i za granicą. Brał udział w kilkudziesięciu projektach muzycznych z udziałem znakomitych muzyków, w setkach koncertów, wielu programach telewizyjnych i radiowych, a także współpracował podczas prac nad albumami innych wykonawców jako autor, wokalista i instrumentalista. Jest autorem kilkuset utworów, głównie piosenek. Napisał muzykę do tekstów wybitnych poetów takich jak m.in. Adam Mickiewicz, Bolesław Leśmian, Dylan Thomas, Zbigniew Herbert, Jan Twardowski, jak również autorów współczesnych takich jak Krzysztof Karasek, Jacek Cygan, Michał Zabłocki, Andrzej Saramonowicz, Wojciech Kass, Paweł Szydeł.bw współpracował m.in. z Anną Marią Jopek, Anną Jurkiewicz, Dorotą Miśkiewicz, Joanną Kondrat, Adamem Strugiem, Markiem Napiórkowskim czy Michałem Jurkiewiczem. Zdobył kilkanaście nagród na największych festiwalach twórczości studenckiej, m.in. na Spotkaniach Zamkowych w Olsztynie (2005), Poetyckiej Dolinie w Warszawie (2006), OPPP w Oleśnie Śląskim (2006), Bazuna w Elblągu (2006), Wieczorne Nastroje (2006), Studenckim Festiwalu Piosenki w Krakowie (z zespołem Po godzinach). Jest laureatem głównej nagrody Festiwalu 3M (2012).bb ył również nominowany do nagrody Fryderyk 2019 za solowy album „Semi electric”. Skomponował również muzykę do filmu „Prezent” (reż. Dominika Długokęcka). Utwory Krzysztofa Napiórkowskiego wielokrotnie wykorzystywano w radiu i telewizji (m.in. w popularnym serialu „Prawo Agaty”). Tworzy również muzyką teatralną i ilustracyjną oraz jingle radiowe. Współpracował z Państwową Wyższą Szkołą Teatralną w Krakowie.

Na tarasie Kolonii Artystycznej Krzysztofowi Napiórkowskiemu towarzyszyć będzie multinstrumentalista **Witold Ciślo**, kompozytor i producent muzyczny. Odpowiadał m.in. za płytę Krzysztofa Kiljańskiego „In the Room”, która uzyskała status platynowej płyty. To z niej pochodzi przebój w wykonaniu Kayah i Krzysztofa Kiljańskiego „Prócz Ciebie nic”. Współtworzył jako kompozytor, producent, aranżer i wykonawca partii instrumentalnych, płyty wielu czołowych polskich i zagranicznych wykonawców m.in.: Magdy Umer, Olgi Bończyk, Katarzyny Jamróz, Katarzyny Żak, Mirosława Czyżykiewicza, Artura Gadowskiego, Zbigniewa Wodeckiego, Willy Bella, Wojta Zicha, Piotra Polka czy Marka Dyjaka. Kompozytor piosenek do tekstów Agnieszki Osieckiej, Magdy Czapieńskiej, Kayah, Jacka Cygana, R. Kunce i wielu innych. W 2005 roku nominowany do Fryderyka w kategorii Kompozytor roku.

Artystyczne ogrody rzeźby... i nie tylko
Kolonia Artystyczna, ul. Dębowa 3 w Piasecznie
16 maja, godz. 19.30, wstęp wolny

Bezpłatny odbiór azbestu



Foto Joanna Ferlian-Tchórzewska/URZĄD MIASTA

Gmina Piaseczno podobnie jak w latach ubiegłych bezpłatnie odbiera i przekazuje do unieszkodliwienia azbest.

Od 1 kwietnia 2026 roku usługę tę na zlecenie Gminy realizuje firma Euroutil Sp. z o.o. z siedzibą w Nowinach przy ul. Białe Zagłębie 2T. Jeśli zamierzają Państwo wymienić poszycie dachu z eternitu lub mają Państwo odpady azbestowe na swojej posesji, zachęcamy do składania wniosków na ich bezpłatny odbiór. Wnioski można składać do 30 października 2026 roku.

Wzory dokumentów dostępne są:

- na stronie internetowej Wydziału Gospodarki Odpadami: www.odpady.piaseczno.eu, w zakładce „Utylizacja azbestu”;
- na stronie BIP Urzędu Miasta i Gminy Piaseczno: bip.piaseczno.eu, w zakładce Wydziału Gospodarki Odpadami;
- w kancelarii Urzędu Miasta i Gminy Piaseczno przy ul. Kościuszki 5;
- w kancelarii Wydziału Gospodarki Odpadami przy ul. Świętojańskiej 5A.

Wypełnione wnioski można:

- złożyć osobiście w kancelarii Urzędu Miasta i Gminy Piaseczno przy ul. Kościuszki 5 lub w kancelarii Wydziału Gospodarki Odpadami przy ul. Świętojańskiej 5A;
- wysłać listownie za pośrednictwem operatora pocztowego;
- złożyć za pośrednictwem skrzynki e-Doręczenia: edoreczenia.gov.pl.

Odbiór azbestu odbywa się sukcesywnie i potrwa do listopada 2026 roku. Prosimy o odpowiednie przygotowanie odpadów do transportu – zdemontowane płyty azbestowe należy złożyć na paletach i ofoliować.

Szczegółowe informacje dotyczące azbestu można uzyskać w Wydziale Gospodarki Odpadami UMIG Piaseczno przy ul. Świętojańskiej 5A, pod numerem telefonu 22 701 75 37 lub mailowo: go@piaseczno.eu.

Gmina w mediach społecznościowych



Foto pl.freepik.com

Zachęcamy mieszkańców do śledzenia naszych informacji na łamach mediów społecznościowych:

Facebook: www.facebook.com/GminaPiaseczno

Instagram: www.instagram.com/gmina_piaseczno

Threads: www.threads.net/@gmina_piaseczno

YouTube: www.youtube.com/@GminaPiasecznoPromocja

X (ex Twitter): www.x.com/GminaPiaseczno

LinkedIn: www.linkedin.com/company/urz%C4%85d-miasta-i-gminy-piaseczno/

Bluesky: bsky.app/gminapiaseczno.bsky.social

TikTok: www.tiktok.com/@gmina.piaseczno

Ze starego coś nowego! Kampania ekologiczna 2026

Piaseczno zaprasza mieszkańców do udziału w wyjątkowej kampanii edukacyjno-informacyjnej „Edukacja, praktyka i rodzinne wydarzenia przez cały 2026 rok”.



W bieżącym roku realizowana jest kolejna kampania informacyjno-edukacyjna poświęcona świadomemu ograniczaniu ilości wytwarzanych odpadów, ich ponownemu wykorzystaniu, kompostowaniu oraz prawidłowej segregacji. To starannie zaplanowany program działań, prowadzonych od kwietnia do listopada 2026 r., przygotowany z myślą o mieszkańcach w różnym wieku - od najmłodszych dzieci po całe rodziny. Kampania ma nie tylko przekazywać wiedzę, ale przede wszystkim inspirować do codziennych, praktycznych zmian, które realnie wpływają na jakość życia i stan środowiska na terenie gminy.

Działania zaplanowano tak, aby łączyły atrakcyjną formę z konkretną wartością edukacyjną. W centrum kampanii znajdują się zasady zero waste i 5R, czyli odpowiedzialne ograniczanie odpadów, ponowne wykorzystywanie przedmiotów, rozsądne wybory konsumenckie oraz budowanie dobrych nawyków na co dzień. To ważny kierunek, ponieważ troska o środowisko nie zaczyna się od wielkich deklaracji, lecz od prostych decyzji podejmowanych w domu, podczas zakupów, w kuchni, w ogrodzie czy przy codziennej segregacji odpadów.

Edukacja przez zabawę dla najmłodszych

Pierwszym etapem kampanii będą działania prowadzone w placówkach oświatowych. Obejmą one II przedszkoli i II szkół podstawowych na terenie gminy Piaseczno. Najmłodsze dzieci wezmą udział w warsztatach edukacyjnych „Ze starego coś nowego” oraz zabawach ruchowych, które pokażą, że ekologia może zaczynać się od prostych, codziennych wyborów i twórczego podejścia do rzeczy, które zwykle uznajemy za zużyte. Do wspaniałej zabawy zaprosimy

również całe rodziny 31 maja w parku miejskim podczas Pirackiego Dnia Dziecka. Na uczestników czekać będzie bogaty program warsztatów i atrakcji, m.in. warsztaty tworzenia ekomydelek, soli kąpielowych i ekologicznych kosmetyków. Wszystkie wykonane przez mieszkańców przedmioty będzie można zabrać do domu. Nie zabraknie także wielkoformatowej gry edukacyjnej angażującej najmłodszych mieszkańców, praktycznej nauki segregacji odpadów i zasad korzystania z PSZOK, pleneru malarskiego, testów wiedzy z nagrodami oraz rajdu ekopojazdów.

Konkurs wiedzy dla uczniów

Jesienią zaplanowano konkurs wiedzy dla uczniów klas VI-VIII szkół podstawowych, realizowany dwuetapowo: najpierw odbędą się eliminacje online na dedykowanej stronie internetowej, a następnie finał stacjonarny dla najlepszych uczestników wyłonionych w pierwszym etapie. Taka formuła pozwoli połączyć nowoczesne narzędzia komunikacji z bezpośrednim zaangażowaniem uczniów i zdrową rywalizacją wokół ważnych tematów związanych z gospodarką odpadami.

Wydział Gospodarki Odpadami Urzędu Miasta i Gminy Piaseczno zaprasza mieszkańców do śledzenia informacji o kolejnych etapach kampanii oraz do aktywnego udziału w wydarzeniach. Warto zarezerwować czas szczególnie na rodzinne spotkanie 31 maja w Parku im. Książąt Mazowieckich. Będzie to doskonała okazja, by wspólnie z dziećmi spędzić czas atrakcyjnie, twórczo i wartościowo, a przy okazji przekonać się, że edukacja ekologiczna może być jednocześnie inspirująca, nowoczesna i naprawdę angażująca.

Zapraszamy!

Rozszerzamy ofertę transportu publicznego

W marcu zostały uruchomione nowe lokalne połączenia autobusowe. Linia L28 łączy Wólkę Kozodawską i Zalesie Górne z Banioczą i Słomczynem, a linia T10 Tarczyn z Kotorydзем przez Henryków-Uroczę i Złotokłos. Od kwietnia zwiększyła się liczba kursów linii L25 i L54, a linia L39 obsługiwana jest w pełni większymi, 12-metrowymi autobusami.

Gmina Piaseczno stale poszerza ofertę transportu publicznego przeznaczając na ten cel już blisko 41 mln złotych rocznie. Sieć linii lokalnych, z których mogą korzystać mieszkańcy jest największa wśród wszystkich gmin podwarszawskich. Dodatkowo pamiętać trzeba, że posiadacze Piaseczyńskiej Karty Mieszkańca korzystają z linii lokalnych L bezpłatnie.

W marcu i kwietniu nastąpiły kolejne zmiany w ofercie linii lokalnych L. Uruchomiona została m.in. nowa linia L28 łącząca trzy gminy. Autobusy kursują z Wólki Kozodawskiej przez Zalesie Górne, Nowinki, Wojciechowice, Dobiesz, Chojnów, Orzeszyn, Pilawę i Solec do Banioczy, a od kwietnia również na wydłużonej trasie do Słomczyna. Dzięki temu połączeniu posiadacze Piaseczyńskiej Karty Mieszkańca mogą przesiąść się w Baniocze nieodpłatnie do autobusów linii L54 łączącej Górę Kalwarię z Piasecznem. Od kwietnia 2026 r. zwiększyła się również częstotliwość kursowania linii L25 (4 kursy więcej) oraz L54 (8 kursów więcej) łączących Piaseczno z Górą Kalwarią.

Zgodnie z wcześniejszymi zapowiedziami, po rozstrzygnięciu przez ZTM nowego przetargu na realizację przejazdów autobusami 12-metrowymi, obsługa linii L39 łączącej Piaseczno i Józefosław od kwietnia realizowana jest większymi pojazdami na wszystkich kur-



Foto Marcin Borkowski/URZĄD MIASTA

sach (pasażerowie mogli podróżować większymi autobusami już od maja 2025 r. jednak obsługiwały one tylko część kursów).

1 marca 2026 r. uruchomione zostało z kolei nowe międzygminne połączenie autobusowe między Tarczynem a Kotorydзем przez Henryków-Uroczę i Złotokłos. Linia T10 jest obsługiwana przez PKS Grójec i jej rozkład można sprawdzić na stronie internetowej przewoźnika. Posiadacze Piaseczyńskiej Karty Mieszkańca mogą korzystać z tego połączenia bezpłatnie podobnie jak ze wszystkich linii lokalnych L. Jednak w przeciwieństwie do linii L, w autobusach T10 nie można korzystać z karty metropolitarnej.

Szczegółowe informacje o połączeniach i rozkłady jazdy dostępne są na stronie ZTM: www.wtp.waw.pl.

Miejsca schronienia i parkingi miejskie w Piasecznie

Gmina Piaseczno przystępuje do realizacji planu budowy miejsc schronienia w centrum miasta. Realizując zadania z zakresu obrony cywilnej planujemy równocześnie zwiększyć liczbę dostępnych dla mieszkańców miejsc postojowych – zarówno na parkingach naziemnych, jak i w podziemnych.



Foto mapy.piaseczno.eu

Ustawa o ochronie ludności i obronie cywilnej nakłada na gminy obowiązek wybudowania schronów i miejsc ukrycia. Dla naszej gminy to wielkie wyzwanie – trzeba znaleźć miejsce, gdzie takie budowle można zrealizować. Aby jak najlepiej wykorzystać przestrzeń i odpowiedzieć na potrzeby mieszkańców, Gmina Piaseczno planuje powiązać budowę miejsc schronienia z budową lub przebudową publicznych parkingów.

Sikorskiego – miejsce ukrycia pod Orlikiem

Pierwsza taka budowla powstanie pod obecnym orlikiem przy ulicy Sikorskiego. Właśnie rozpoczynamy procedurę wyłonienia projektanta, który zaprojektuje na tej działce miejsce ukrycia z możliwością wykorzystania budowli również jako parkingu publicznego.

- Do końca 2026 r. planujemy uzyskać pozwolenie na budowę i rozpocząć prace na początku 2027 r. Oczywiście po wybudowaniu miejsca ukrycia orlik wróci na swoje miejsce – zaznacza burmistrz Daniel Putkiewicz. - A dzięki tej inwestycji poprawi się również sytuacja z parkowaniem w okolicy basenu i hali sportowej.

Od nieurządzonych postojów do legalnych parkingów

W latach 2000 – 2014 niektóre działki gminne zaczęły być przez mieszkańców wykorzystywane jako parkingi. Tak stało się z działkami przy ul. Jana Pawła II, ul. Kilińskiego i ul. Kniaziewiczza. Po wyburzeniu kamienicy przy ul. Nadarzyńskiej, również i ta działka stała się „dzikim” parkingiem.

Parkowanie w błocie i w chaosie ze zrozumiałych względów wywoływało pretensje kierowców i dlatego w kolejnych latach gmina poprawiała nawierzchnię tych działek, pozostawiając możliwość parkowania. W 2024 r. do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego (PINB) wpłynął wniosek dotyczący zbadania legalności parkingu przy ul. Jana Pawła II. PINB wszczął postępowanie administracyjne i pomimo tego, że działka gminna była wykorzystywana jako miejsce do parkowania od lat 2000, uznał, że ulepszenie nawierzchni w 2017 r. było budową parkingu. Zgodnie z prawem budowlanym budowa parkingu wymaga uzyskania pozwolenia na budowę. PINB nakazał rozbiórkę parkingu, polegającą na usunięciu kostki i tłucznia. Stanowisko to zostało podtrzymane przez WINB. Podobne stanowisko PINB przyjął również dla działek gminnych przy ul. Kniaziewiczza i ul. Nadarzyńskiej. Oznacza to konieczność zaprojektowania i uzyskania pozwolenia na budowę nowych parkingów na działkach wykorzystywanych obecnie jako parkingi publiczne.

Jana Pawła II – pierwszy parking do realizacji

Przygotowaliśmy projekt budowy parkingu przy ul. Jana Pawła II, natomiast aby wystąpić z wnioskiem o pozwolenie na budowę, w pierwszej kolejności gmina musi zastosować się do decyzji PINB i rozebrać istniejące utwardzenie działki, co nastąpi w maju br.

- Jednocześnie złożymy wniosek o pozwolenie na budowę nowego parkingu i uruchomimy procedurę przetargową na wyłonienie wykonawcy, który po uzyskaniu decyzji o pozwoleniu na budowę przystąpi do prac budowlanych. Przewidujemy, że sama budowa parkingu zajmie ok. 3 miesiące i zakończy się jeszcze w 2026 r. – mówi wiceburmistrz Robert Widz.

Kniaziewiczza – parking i miejsce ukrycia w jednym obiekcie

W przypadku działki przy ul. Kniaziewiczza połączymy budowę parkingu z realizacją zadań z zakresu obrony cywilnej. Zaprojektujemy i wybudujemy miejsce ukrycia na poziomie -1 oraz parking na poziomie 0. Miejsce ukrycia będzie wykorzystywane również jako parking miejski. Prace projektowe zaczną się w III kwartale 2026 r. natomiast budowa planowana jest na drugą połowę 2027 r. Z kolei na działce przy ul. Kilińskiego zaprojektujemy i wybudujemy parking naziemny. Rozpoczęcie prac projektowych planowane jest na drugą połowę 2026 r., a zakończenia budowy w wakacje 2027 r.

Nadarzyńska – parking podziemny zamiast parkowania na poziomie terenu

Pozostaje jeszcze działka gminna przy ul. Nadarzyńskiej. Tutaj sytuacja jest nieco bardziej skomplikowana. Rozbórka starych kamienic była możliwa pod rygorem odbudowy pierzei ul. Nadarzyńskiej, co wynika z decyzji Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Dlatego też dla tego terenu przygotowany został projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który przewiduje w tym miejscu zabudowę mieszkaniową wielorodzinną i nakazuje wybudowanie pierzei wzdłuż ulic Nadarzyńskiej i Czajewicza. Skoro nie można pozostawić miejsc parkingowych na poziomie 0, chcemy zapewnić publiczne miejsca parkingowe na poziomie -1 w ramach realizacji zabudowy mieszkaniowej. Jest to możliwe dzięki nowelizacji ustawy o gospodarce nieruchomościami, która daje możliwość sprzedaży gruntów gminnych w zamian za powierzchnię usługową lub mieszkaniową. Gmina może „wymienić” działkę za miejsca parkingowe – dokładna liczba miejsc jaką będzie można uzyskać zależy od wyceny działki gminnej już na etapie przygotowania procedury przetargowej na sprzedaż nieruchomości.

Projekt mpzp jest obecnie na etapie uzgodnień z MWKZ i wkrótce zostanie wyłożony do publicznych konsultacji. Uchwalenie mpzp przez Radę Miejską w Piasecznie umożliwi rozpoczęcie procedury przetargowej na sprzedaż działki z zapewnieniem miejsc parkingowych dla gminy, co oczywiście będzie wymagać również zgody rady miejskiej. I tu też mamy nadzieję, że uda się utrzymać obecny stan działki do czasu rozpoczęcia inwestycji.

Kusocińskiego – Dworzec Piaseczno i Parkuj i Jedź

Kolejna planowana inwestycja w miejsce ukrycia z możliwością parkowania powiązana jest z budową hubu przesiadkowego przy ul. Kusocińskiego, nazwanego roboczo „Dworcem Piaseczno”.

- Przygotowaliśmy Program Funkcjonalno-Użytkowy dworca i zgłosiliśmy ten projekt do dofinansowania ze środków unijnych w ramach programu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych – podkreśla wiceburmistrz Robert Widz. - Konieczność wybudowania nowego węzła przesiadkowego, na którym będzie mieć swoje miejsca postojowe kilka linii L, wynika z tego, że w miejscu obecnego przystanku dla linii L przy ul. Zgoda powstanie sala widowiskowa – dodaje. Pod nowym dworcem przy ul. Kusocińskiego na poziomach -2 i -1 powstanie parking Parkuj i Jedź na ok. 100 pojazdów. Z kolei na sąsiedniej działce zaplanowaliśmy budowę miejsca ukrycia. Ma ono powstać pod istniejącym placem zabaw na rogu ulic Kusocińskiego i Wojska Polskiego. Podobnie jak w przypadku orlika na ul. Sikorskiego, po zakończeniu inwestycji, plac zabaw (w nowej odsłonie) wróci na swoje miejsce. Ta inwestycja planowana jest na 2028 r.

Sierakowskiego – parking pod salą widowiskową i ratuszem

Oczywiście jako miejsce ukrycia zaplanowano również parking podziemny projektowany pod salą widowiskową i ratuszem przy ul. Sierakowskiego. Budowa sali widowiskowej i ratusza planowana jest na lata 2027- 2029. W czasie budowy tych obiektów obecny parking przy ul. Zgoda nie będzie dostępny, co niewątpliwie utrudni parkowanie w centrum miasta. Aby złagodzić te utrudnienia gmina wydzierżawi od PWIK fragment działki przy ul. Żeromskiego i wybuduje tam parking na ok. 30 samochodów. Tę inwestycję planujemy zrealizować jeszcze w tym roku, z pewnością przed rozpoczęciem budowy sali widowiskowej.

Więcej informacji na stronie gminy www.piaseczno.eu.

Tydzień bibliotek w Piasecznie



Już po raz 23. w całej Polsce odbędzie się święto miłośników książek i bibliotek – Tydzień Bibliotek, organizowany przez Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich. Tegoroczne hasło „Biblioteka. Otwierasz, odkrywasz” podkreśla rolę bibliotek jako miejsc inspiracji, rozwoju i spotkań z kulturą.

Z tej okazji Biblioteka Publiczna w Piasecznie przygotowała bogaty program wydarzeń dla czytelników w każdym wieku. W dniach 8–15 maja na odwiedzających czekać będą warsztaty, spotkania, gry, wystawy oraz liczne atrakcje plenerowe – zarówno w Bibliotece Głównej, jak i w wszystkich filiach na terenie gminy.

W programie:

Biblioteka Główna, Jana Pawła II 55

Cały maj, „Dobro/stan. Migawki dostępności z Dubliną” – wystawa zewnętrzna

Cały maj, Skrytki. Przyjdź, otwieraj, odkrywaj, zdobywaj.

Oddział dla dorosłych

11.05, godz. 17.00 Action Track, Interaktywna gra

12.05, godz. 17.30 Otwierasz przestrzeń dla siebie. Odkrywasz spokój – aromatyczny reset. Oddział dla dorosłych

13.05 godz. 18.00 – Podróż kulinarna z Janem Kuroniem

Multicentrum

9.05 – cały dzień – Stwórz LEGOLAURKĘ dla bibliotekarza – odbierz gadżet

13.05, godz.14:00 – Klub Karaoke dla seniorów – spotkanie z Michałem Ożarowskim (zapisy)

Filia w Zalesiu Górnym

10.05, godz. 14.00–18.00 – piknik Majówka Sąsiedzka, promocja biblioteki, Zalesie Górne ul. Wiekowej Sosny 4

11.05, godz. 18.00 – Klub Podróżnika – Irak

11–15.05 – szukanie zakładek w Zalesiu Górnym

11.05, godz. 15.00 – warsztat: breloki z żywicy

13.05, godz. 15.00 – warsztat: zawieszka na drzwi

Filia Piaseczno przy Szkolnej 18

9.05 – Rodzinny turniej układania puzzli

11–15.05 – BiblioGra: Biblioteka. Otwierasz. Odkrywasz

13.05 – Atrakcje plenerowe: tatuaże brokatowe, zrób własną przypinkę, wymiana książek, literacki mural, bajkowe memo

Filia Piaseczno przy Kościuszki 49

13.05, godz.17.00 – warsztaty literacko-plastyczne dla dzieci

5–7 lat "Zaprojektuj okładkę" w ramach cyklu Bajkowa przystopka

15.05, godz.13.00–15.00 – Silent Book Club dla młodzieży

Filia Głusków-Letnisko

12.05, godz. 16.00 – zajęcia biblioteczno-plastyczne „Biblioteka. Otwierasz. Odkrywasz” z Przystanią Parkową

Filia w Złotokłosie

11.05, godz. 17.00 – Lekcja o ziołach dla dorosłych

Filia w Bogatkach

11–15.05 kiermasz książek „Literackie odkrycia. Kiermasz takiej książki”

11–15.05 Zabawa terenowa: „Otwierasz. Odkrywasz. Naszą miejscowość”

Punkt biblioteczny Piaseczno – Julianów

12.05, godz. 17.00 – Diamentowe Dzienniki – warsztaty dla dorosłych

14.05, godz. 17.00 – Lisie Opowieści – zajęcia dla dzieci w wieku 4–6 lat

Filie Głusków-Letnisko, Bogatki i Złotokłos

11–15.05 – zabawa plastyczna w terenie „Biblioteka. Otwierasz. Odkrywasz – co odkryłeś w bibliotece?”

Przez cały maj dostępne będą również specjalne akcje i wystawy, zachęcające do odkrywania biblioteki w nieco inny sposób.

Serdecznie zapraszamy!



Gazeta Piaseczyńska

Wydawca: Urząd Miasta i Gminy Piaseczno

www.piaseczno.eu

Nakład 20 000 egz.

Redaktor naczelny:
Łukasz Wyleziński
Adres redakcji:
05-500 Piaseczno
ul. Kościuszki 5
tel. 22 70 17 650
e-mail redakcji:
gazeta@piaseczno.eu

Zespół redakcyjny:
Biuro Promocji i Kultury
(Joanna Ferlian-Tchórzewska, Małgorzata Idaczek-Michalska, Anna Grzejszczyk, Agata Pośniak, Areta Lipińska, Marcin Borkowski)

Rada Miejska:
rada@piaseczno.eu

Burmistrz:
Daniel Putkiewicz
sekretariat@piaseczno.eu

I zastępca burmistrza:
Hanna Kulakowska-
Michalak
II zastępca burmistrza:
Robert Widz

e-mail urzędowy:
urzed@piaseczno.eu

Druk:
Polska Press Sp. z o.o.

Skład:
Marcin Borkowski

Korekta:
Biuro Promocji i Kultury

Za treść listów i ogłoszeń redakcja nie odpowiada. Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania niezamówionych materiałów.



PIASECZYŃSKA SCENA LETNIA



Foto www.ostrowska.pl

Tego lata na scenie przy parku miejskim, podczas koncertów organizowanych przez Centrum Kultury w Piasecznie usłyszymy gwiazdy z Polski i z zagranicy.

To już drugi rok, kiedy Centrum Kultury w Piasecznie organizuje Piaseczyńską Scenę Letnią, czyli cykl koncertów w parku miejskim, który przyciąga tłumy widzów. Tego lata usłyszymy pięć gwiazd z Polski i zagranicy. Będzie to duża mieszanka stylów muzycznych i każdy znajdzie coś dla siebie. 4 lipca cykl otworzy koncert piosenkarki, kompozytorki i autorki tekstów Magdy Grabowskiej-Waławek znanej pod pseudonimem scenicznym **BOVSKA**. Następnie 19 lipca na scenie pojawi się polski zespół rockowy, znany od lat 90-tych, czyli **ILLUSION**. 1 sierpnia niezwykła gratka dla fanów muzyki folkowej, czyli znana i ceniona nie tylko w Polsce **KAPELA ZE WSI WARSZAWA**. Kolejna gwiazda to międzynarodowy zespół śpiewający muzykę pop i euro disco, czyli **CARLOS EX-BAD BOYS BLUE** znany najbardziej z hitu **YOU'RE A WOMAN**. Koncert grupy odbędzie się 15 sierpnia. Natomiast 30 sierpnia wakacje zakończy występ kultowej piosenkarki rockowej **MAŁGORZATY OSTROWSKIEJ**.

Na wszystkie koncerty Piaseczyńskiej Sceny Letniej wstęp jest bezpłatny.

LATO W PLENERZE Z CENTRUM KULTURY

Jak co roku w okresie letnim Centrum Kultury w Piasecznie zaprasza na spektakle, koncerty i inne plenerowe atrakcje.

20 czerwca szykuje się pełne mocnych brzmień, świateł i emocji wydarzenie na Skwerze Kisiela. A mowa o 14. już edycji **HOUSEPITAL**, który co roku przyciąga fanów muzyki tanecznej. Jak co roku w wigilię Nocy Św. Jana, czyli 23 czerwca, zaprosimy mieszkańców Piaseczna na obrzęd świętojański oraz spektakl teatru ognia. Wydarzenie poprzedzi koncert muzyki folkowej zespołu **ZAKUKA**.

Kolejny raz Piaseczno współorganizuje warszawski festiwal Sztuka Ulicy. 26 czerwca na rynku w Piasecznie wystąpi teatr **HOM** z widowiskiem plenerowym **GOLEM GODULA**. Ponadto w wakacje Centrum Kultury zaprasza na spektakle i atrakcje dla dzieci, koncerty z cyklu **Lato na Tarasie** oraz w Klubach Kultury w Zalesiu Górnym i w Józefosławiu oraz inne atrakcje miejskie.



Foto Michał Kubalski

VIII Festiwal im. Witolda Maliszewskiego



Foto Michał Kubalski

Od ponad 20 lat Centrum Kultury w Piasecznie organizuje prestiżowy cykl koncertów muzyki klasycznej, kameralnej i chóralnej, odbywających się w kościołach dekanatu piaseczyńskiego.

Koncertom towarzyszą prelekcje z historii muzyki, przybliżające kontekst prezentowanych dzieł i sylwetki kompozytorów. W 2019 roku, z inicjatywy muzyków zespołu **Camerata Vistula**, festiwal zyskał patrona - Witolda Maliszewskiego, wybitnego kompozytora, pedagoga i mieszkańca gminy Piaseczno. Od tego czasu wydarzenie

nosi nazwę Festiwal im. Witolda Maliszewskiego. Jego ideą przewodnią jest przywracanie do życia odkrytej po latach muzyki kompozytora, który mieszkał, tworzył i zmarł w Piasecznie. Pierwsze dwa koncerty VIII edycji festiwalu odbyły się w kwietniu. W maju zaplanowane są kolejne dwa.

10 maja 2026 (niedziela), godz. 19.00

Kościół pw. św. Franciszka z Asyżu, Prażmów
Izabela Kopeć, Warsaw String Ensemble
Program:

- Aleksander Stolpe – Pieśni
- Witold Maliszewski – Pieśni
- Witold Maliszewski – III Kwartet smyczkowy

24 maja 2026 (niedziela), godz. 13.00

Koncert na Dzień Dziecka – muzyka klasyczna dla dzieci
„Jak zostać kompozytorem, czyli Smok Bazylek z wizytą u Frycka” (45 minut)

- Wystąpią:
- Bazylek, Frycek
 - Michalina Barcikowska – flet
 - Agnieszka Zdebska – skrzypce
 - Wojciech Bafeltowski – wiolonczela
 - Tomasz Pawłowski – fortepian
 - Malina Sarnowska – scenariusz i prowadzenie
- Miejsce: sala w Parafii pw. św. Anny, Piaseczno

Wybierz filmy na pokazy Kina Plenerowego

Centrum Kultury w Piaseczno uruchomiło głosowanie, w którym mieszkańcy mogą zdecydować, jakie filmy zostaną pokazane podczas tegorocznego Kina Plenerowego. Ankieta online jest dostępna do 20 maja.

W ramach letniego cyklu zaplanowano osiem seansów – jeden film wybierze Młodzieżowa Rada Gminy Piaseczno, natomiast siedem kolejnych wskażą mieszkańcy w drodze głosowania. Pokazy będą odbywać się w wakacyjne piątki, w lipcu i sierpniu 2026 roku.

Lista filmów biorących udział w głosowaniu: Cudowne życie, Dobry chłopiec, Fl, Jeden na milion, Norymberga, Ostatni wiking,

Ostatnia sesja w Paryżu, Priscilla, Psoty, Samotnik, To był zwykły przypadek, Wartość sentymentalna, Wielki Marty, Wpatrując się w słońce, Wybraniec oraz Kopnęłabym cię, gdybym mogła.

Aby wziąć udział w głosowaniu, należy wybrać siedem tytułów i oddać głos za pośrednictwem ankiety dostępnej na stronie internetowej: <https://kinoplenerowe.kulturalni.pl>.

Głosowanie potrwa do 20 maja 2026 roku. Kino Plenerowe odbędzie się tradycyjnie na skwerze Kisiela w Piasecznie, a seanse pod chmurką będą rozpoczynały się w piątkowe wieczory.

PIRACKI DZIEŃ DZIECKA



Foto Michał Kubalski

Zapraszamy całe rodziny 31 maja w godzinach od 13.00 do 18.00 na szalony Piracki Dzień Dziecka.

W parku miejskim w Piasecznie czekać na Was będzie mnóstwo atrakcji, między innymi animacje, gry terenowe, spektakle, konkursy, rodzinne gry sportowe, strefy gastronomiczne.

Gościem specjalnym będzie szantowa grupa **ZEJMAN I GARKUMPEL** z piosenkami dla dzieci.

Organizatorzy: Gmina Piaseczno, Centrum Kultury, Biblioteka Publiczna, Muzeum Piaseczna, MGOPS, GOSiR, ZHP, Muzeum Kaset.

V Piaseczyńskie Senioralia



Foto Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Piasecznie
Energia, sportowy duch i wspólna zabawa – przed nami kolejna edycja wyjątkowego wydarzenia dla mieszkańców w wieku 60+. Już 13 czerwca Piaseczno wypełni się kolorami i pozytywnymi emocjami!

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Piasecznie zaprasza do udziału w V edycji Piaseczyńskich Senioraliów. To doskonała okazja, aby udowodnić, że dojrzałość to czas pasji, sprawności i budowania wspaniałych relacji.

Tegoroczne wydarzenie zyskało szczególną rangę dzięki Patronatom Honorowym Marszałka Województwa Mazowieckiego – dr. Adama Struzika i Starosty Piaseczyńskiego – Ewy Lubianiec.

Senioralia rozpoczną się tradycyjnie paradą, która wystartuje ze Skweru Kisiela i dotrze na Stadion Miejski w Piasecznie. Na stadionie odbędą się konkurencje dostosowane do możliwości każdego uczestnika, zapewniające bezpieczeństwo i świetną zabawę. Na liście konkurencji sportowych znalazły się: przeciąganie liny, sztafeta z przeszkodami, bieg na 50 m, Nordic Walking (500 m), rzut oszczepem, boule.

Wysiłek i zaangażowanie zostaną docenione! Zaplanowaliśmy uroczystą ceremonię wręczenia medali oraz pucharów. Najlepsza ekipa otrzyma prestiżowy, przechodni Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno.

Poza emocjami sportowymi, na uczestników i kibiców czekać będą:

- Strefa Zdrowia: nieodpłatne badania profilaktyczne i konsultacje specjalistyczne.
- Punkt EKUZ: możliwość wyrobienia Europejskiej Karty Ubezpieczenia Zdrowotnego na miejscu.
- Stoiska NGO: spotkania z organizacjami pozarządowymi i partnerami wydarzenia.

Zapraszamy wszystkich mieszkańców, którzy ukończyli 60. rok życia. Można zgłaszać się indywidualnie lub poprzez organizacje senioralne. Warunkiem uczestnictwa jest przesłanie zgłoszenia drużyny/indywidualnego, dostarczenie podpisanego oświadczenia o stanie zdrowia i posiadanie stroju sportowego (wygoda i bezpieczeństwo przede wszystkim!). Termin zgłoszeń upływa 31 maja 2026 r.

Szczegółowe informacje i formularze dostępne są na stronie gminy: www.piaseczno.eu.